放榜中海油跑贏中石油

徐可強: 貿戰影響原油 侯啟軍: 增LNG 進口國家

■中海油徐可 強指,貿易戰 對經濟影響會 反映在油價 上,影響原油 生產和消費, 但現階段經濟 風險依舊可 控。 資料圖片



香港文匯報訊(記者 周曉菁)「三桶油」陸續放 榜,中石油(0857)和中海油(0883)昨日各自公佈 中期業績。中海油增產減成本奏效,半年股東應佔溢 利同比升18.7%,至302.53億元(人民幣,下同);每 股盈利 0.68 元,派中期息 33 港仙。中石油同期實現 盈利歸屬於母公司股東利潤284.23億元,同比上升 3.6%; 每股盈利 0.155 元,派中期股息 6.988 分,特 別息 0.777 分,合共派 7.765 分,派息率 50%。



■中石油侯啓 作為能源大 國,其進口至 中國的LNG 將是很大增長 中新社

大月內,中海油實現收入1,088.8億元,按年增長3.1%。油氣淨產量升2.1%至 2.43 億桶油當量,油氣銷售收入942.8 億 元,同比增長4.4%;桶油主要成本降至30 美元以下,為28.99美元,按年跌8.9%,重 新確立成本優勢。

中海油稱做好成本管控

中海油總裁徐可強於業績會上指出,貿 易戰對經濟影響會反映在油價上,影響原 油生產和消費,但現階段經濟風險依舊可 控。他未對下半年油價做出預測,但承諾 公司會做好成本管控以應對油價波動,透 過提升產量彌補油價帶來的損失,對下半 年產量持有期望,全年產量目標為4.8億至 4.9 億桶油。上半年資本支出完成 377 億 元,有信心完成全年資本支出目標700億 元至800億元。

至於中石油上半年實現營業額1.2萬億

元,按年增長6.8%。原油產量4.52億桶 增3.2%;可銷售天然氣產量增9.7%至1.96 萬億立方英尺。油氣當量產量7.79億桶,增 5.9%。平均實現原油價每桶62.85美元,同 比下降4.5%。

銷售進口氣及LNG同比減少6.5億立方 米,淨虧損112.01億元,比上年同期減虧 22.12 億元。公司副總裁凌霄解釋,首季為 內地用氣高峰期,集團實施價格調峰,以保 證錄得盈利,第二季轉為淡季,追於宏觀經 濟壓力,難以繼續實現首季價格政策。他表 示,為保證供應鏈的運轉,會繼續調整銷售 價格,減少虧損。

中石油:仍與美企尋合作

中美貿易戰趨激烈,中國已對美國進口液 化天然氣(LNG)徵收25%關稅,而中石 油依舊需與美保持大量油氣貿易,總裁侯啟 軍於業績會上表示,集團在美無大型投資項

目,預料貿易戰影響有限,未來仍會與美油 氣公司尋求良好的合作,相信有助兩國互利

侯啟軍坦言,若無貿易戰,美國作為能源 大國,其進口至中國的LNG將是很大增長 點。但在此形勢之下,集團惟有形成多元化 的進口渠道,已經陸續從澳洲、卡塔爾及加 拿大等國進口LNG,未來將面向全球更多 國家進口LNG。

中石油其他板塊均實現淨經營利潤。勘探 與生產業務經營利潤勁增79.4%至536.28億 元;但煉化經營利潤大減八成至49.67億 元,銷售經營利潤縮減57.7%至18.97億

中石油上半年資本開支達839.54億元,完 成全年27.9%的支出預算,其中82.6%用於 勘探與生產分佈,財務總監柴守平表示,有 信心完成全年3,000億元的資本開支,不會 改變相關數據。

中石油及中海油中期業績撮要*

中石油	公司	中海油
1.2萬億元(+6.8%)	收入	1,088.8億元(+3.1%)
284.23億元(+3.6%)	股東淨利潤	302.53億元(+18.7%)
0.155元	每股盈利	0.68元
7.765分	中期息	33港仙
7.79億桶(+5.9%)	油氣當量產量	2.43億桶(+2.1%)

*人民幣計

「三桶油」組油管企無進展

中石油、中石化(0386)和中海油共同就 三大海域及蘇北盆地合作簽訂合作框架協 議,中海油總裁徐可強希望三方都能得利用

共享資料等優勢,但具體合作方式仍有待研 發突破,再作研究。

至於三公司共籌組的油氣管道公司仍未有 進展,若正式組成,料對公司開發下游業務 和利用管道有好處。

滬指報跌 國產軟件股領

■2019世界人工 智能大會以「智聯 世界無限可能」 為主題,來自全球 智能領域科學家和 企業家以及數百家 海内外企業參會。 新華社



香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報 道)2019世界人工智能大會昨日在滬揭 幕,行業大佬暢談未來大計,刺激A股 科技股行情。雖然滬深大市低迷,惟國 產軟件、網絡安全、雲計算、移動支付 及人工智能等股均有上佳表現,國產軟

世界人工智能大會上,科學技術部副 部長李萌發佈新一批國家人工智能開放 創新平台,包括京東、中國平安、華 為、曠視科技、依圖科技及360等10家 企業入選。此外,還將重點簽約70餘個

衆科技股王者歸來

昨日諸多科技股王者歸來。國產軟件 股整體升幅2.4%,多隻個股漲停;網絡 安全股升幅緊隨其後;人工智能概念股

創業板指報跌0.27%

滬深大市指數則持續震盪向下,截至收 市,滬綜指報2,890點,跌2點或0.1%; 深成指報 9.398 點, 跌 15 點或 0.16%; 創

業板指報1,620點,跌4點或0.27%。兩市 共成交4,781 億元(人民幣,下同),較 前一交易日縮量154億元。

豬肉概念股跌超2%

國際金價反彈,A股貴金屬板塊昨日 升逾2%,釀酒、旅遊、醫療等股小幅收 漲。保險股連續兩日領跌, 昨續挫近 2%。農牧飼漁股也遭遇獲利回吐,豬肉 概念股整體跌超2%。

上市公司半年報發佈即將落幕。隨着 A股市場加大對外開放,外資機構對於A 股的配置需求也在提升。據券商中國統 計,截至發稿,已披露半年報的上市公 司中,前十大流通股東獲QFII入駐共有 207家公司,其中166家公司的OFII持 股規模有所增加。OFII持股比例最大上 市公司是北京銀行,達到13.64%,北京 銀行也是上述207家公司中,唯一QFII 持股佔流通股比例超過10%的A股公

都市麗人擬開429間加盟店

香港文匯報訊(記者 莊程敏)都市麗人 (2298) 昨日公佈截至6月底止中期業績, 期內錄得純利3,546.6萬元(人民幣,下 同), 按年跌 79.75%; 基本每股盈利 1.57 分;不派中期息,去年同期派息2.73港 仙。新上任的行政總裁蕭家樂指,中國市場 發展空間巨大,線上或線下同樣重要,計劃 在下半年及明年開設429間加盟店,自營店 則需要再研究不同地區的盈利能力再決定, 更換代言人後亦希望將品牌年輕化。

半年賺3546萬人幣跌79%

期內,收入22.1億元,按年跌5.49%;毛 利9.08億元,按年跌11.19%。毛利率由上年 同期的43.7%降至今年的41.1%。集團首席財 務官盧康成解釋,毛利率下跌受到多項因素 影響,上半年原材料價格上升,市場競爭激 烈,向客戶提供更高折扣,以及毛利率較高 的產品收入比例下降所致。展望下半年,因 經濟下行,原材料價格應會回落,但打折方 面應會持續,但毛利率的走勢較難預測。

蕭家樂由運動品牌 Adidas 集團轉至都市 麗人。當被問到有何新改革,他表示,現時



■都市麗人行政總裁蕭家樂(左三)指,希 望藉着以關曉彤為代言人,將品牌年輕化。 香港文匯報記者莫雪芝 攝

加入時間尚短,集團規模已很龐大成熟,會 配合現有優勢,在品牌、產品及供應鏈方面 進行改革。

300門店安裝人臉識別

蕭家樂續指,集團於6月將代言人由林志 玲改為內地年輕演員關曉彤,希望以其青 春、活力、性感的正面形象接觸更多年輕消 費者,將品牌年輕化。另外,公司亦積極以 新形象進入購物中心,加強在四、五線地區 發展,使用騰訊小程式,加強與會員互動。 他透露,已選定300間門店安裝人臉識別和 客流數據功能,預期下半年正式使用。

人民幣支付排名下降

香港文匯報訊 環球同業銀行金融電 訊協會(SWIFT)昨日發表最新報告披露,7 月人民幣國際支付排名下降一位,成為第 六大最活躍貨幣,此前連續八個月保持第 五位;人民幣國際支付份額從6月的 1.99%下降至1.81%,創九個月新低。

支付價值升0.33%

SWIFT稱,總體而言,人民幣支付價 值相比6月上升0.33%,而同期其他所有 支付貨幣的支付價值則大幅上升9.72%; 若排除歐元區內的國際支付排名,人民幣 7月仍然保持第八位,份額為1.12%,上 月為1.28%。

港元位列第八位

報告數據顯示,主要貨幣的支付價值 排名中,7月美元、歐元和英鎊分別以 40.01%、33.93%和6.98%佔比位居前 三;日圓和加元分別以3.63%、1.82%佔 比排在第四至第五位,而澳元和港元分別 以1.62%和1.50%佔比位列第七至第八

若扣除歐元區內的支付,美元、歐 元、日圓和英鎊仍穩居前四,佔比分別為 46.65%、31.75%、4.59%和4.10%;第五 至第七名分別是加元的2.27%、澳元的 1.60%和瑞郎的1.37%。



■人民幣國際支付份額降至1.81%,創 九個月新低。 資料圖片

內地傳收緊房產開發貸款額

起收緊房地產開發貸額度。騰訊新聞《一 線》最新引述消息人士表示,原則上開發 貸款控制在今年3月底時水平,意味着相 託融資亦在收緊。除嚴格符合「432」項 關貸款餘額將從第二季末的11.04萬億元 目外,其餘地產信託項目的備案申請基 (人民幣,下同)減少至第一季末的10.85萬 本被叫停。有些信託機構甚至直接暫停 億元規模,未來不排除進一步縮減。

規模不得超過3月底額度

步下降,據央行數據,第一季末有關貸 款餘額為10.85萬億元,同比增長 18.9%,增速比上年末低3.7個百分點;

香港文匯報訊 房地產公司融資繼續 第二季末為 11.04 萬億元,同比增 收緊,多家銀行近期收到窗口指導,即日 14.6%,增速比上季末低4.3個百分點。

除開發貸收緊之外,對於地產開發商 最常使用融資方式的針對地產類項目信 所有涉及地產的信託業務。

為貫徹「房住不炒」的方針,銀保監 會5月發文嚴格融資活動監管與金融風險 今年以來,房地產開發貸款增幅已逐 管理,明確指出銀行與非銀機構針對房地 產行業的整治工作要點。同時銀行間市場 交易商協會6月進行窗口指導,媒體報道 此舉叫停一些開發商的債券發行。

銀保監會接連出招規管

銀保監會本月初發佈《關於開展2019 年銀行機構房地產業務專項檢查的通 知》,推進銀行機構貫徹落實房地產調 控政策和監管規定,嚴厲查處各種將資金 通過挪用、轉道等方式流入房地產行業的 違法違規行為,檢查的要點之一是房地產 開發貸款和土地儲備貸款管理情況。

銀保監會之後並開出今年銀行系統的 最大罰單。中信銀行因以流動資金貸款 名義發放房地產開發貸款、未將房地產 企業貸款計入房地產開發貸款科目等13 項違法違規事實,遭罰2,223.67萬元。

上實每股派1股上實城開

公佈半年度業績,期內營業額166.62億元 (港元,下同),同比上升8.6%;公司擁有 人應佔溢利為20.10億元,同比上升1.4%。 董事會建議派發中期股息,每持有1股上實 控股股份派發1股上實城開(0563)股份。 收報14.74元,跌0.9%。

上實半年盈利20億升1.4%

另外,集團基建設施業務錄得45.80億元 收入和10.16億元盈利。至於房地產業務收 入同比上升17.1%至98.62億元,合約銷售 額合共達到60.38億元人民幣。消費品業務 上實城開昨收報1.14元,跌1.7%;上實控股 實現收入和盈利分別為22.20億元和5.61億 元,同比分別上升1.7%和2.5%。

光大控股純利跌34%

香港文匯報訊 光大控股 (0165) 公佈 資帶來影響,同時對公司營運及投資項目帶 比跌 34.05% ; 每股盈利 75.9港仙, 派中期 息25港仙,同比跌3.85%。

示,在中美雙方投資限制下,直接對海外投 入,從而令整體收入更加穩定。

中期業績,股東應佔溢利12.79億港元,同來間接影響。但在投資限制下亦加大企業內 地投資的需求,帶動投資平台。首席執行官 趙威稱,集團正由資產管理及投資並重,轉 首席戰略官蘇曉鵬於業績記者會上表 向另類資產管理,相信有助增加管理費收

微創新瓣膜系統首例植入

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報 道)總部位於上海的醫療器械集團微創醫療 (0853) 昨日宣佈,旗下微創心通醫療科 技公司自主研發的 VitaFlow 瓣膜系統,在 上海復旦大學附屬中山醫院完成上市後首例 植入。今年7月,該系統獲得國家藥品監督 近年來用於臨床的介入治療手術。權威數據 管理局 (NMPA) 頒發的註冊證,其價格料 顯示,中國總計約有超過280萬重度主動脈 將比國內市場上現有產品優惠逾30%。

手術由中國科學院院士、復旦大學附屬 中山醫院心內科主任葛均波教授主刀,為一 位70歲的男性患者成功植入。主動脈瓣狹 窄是老年人中最常見也是最嚴重的瓣膜病之 一,經導管主動脈瓣置換術(TAVR)則是 瓣狹窄患者群體。